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Φάρμακο ζωής για καρκινοπαθείς
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ελπίδες από τις κλινικές δοκιμές με τη δραστική ουσία νιβολουμάμπη

Ενα νέο φάρμακο φαίνεται ότι είναι ικανό να αλλάξει «τους κανόνες του 
παιχνιδιού» σε ορισμένες μορφές καρκίνου. Αυτό τουλάχιστον προκύπτει από τα 
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αποτελέσματα των κλινικών δοκιμών με τη δραστική ουσία νιβολουμάμπη 
(nivolumab), τα οποία παρουσιάστηκαν το περασμένο Σαββατοκύριακο στο ετήσιο 
Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Εταιρίας Ιατρικής Ογκολογίας (ESMO 2016) στην 
Κοπεγχάγη.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα μιας μελέτης με εθελοντές ασθενείς που έπασχαν 
από προχωρημένους καρκίνους στο κεφάλι και στον λαιμό, οι περισσότεροι 
καρκινοπαθείς που είχαν πάρει το συγκεκριμένο φάρμακο έζησαν περισσότερο σε 
σχέση με όσους δεν είχαν κάνει την ίδια θεραπεία.

Επιπλέον, μια δεύτερη μελέτη, που αφορούσε τον μεταστατικό καρκίνο του 
νεφρού, διαπίστωσε ότι ο συνδυασμός της νιβολουμάμπης με την ιπιλιμουμάμπη 
(ipilimumab) -ένα άλλο φάρμακο ανοσοθεραπείας- κατάφερε να συρρικνώσει τους 
όγκους του 40% των ασθενών!
Στην περίπτωση της πρώτης μελέτης, το 36% των 361 ασθενών με καρκίνους στο 
κεφάλι και στον λαιμό, που είχαν πάρει νοβολουμάμπη ζούσε έναν χρόνο μετά, 
έναντι ποσοστού 17% όσων είχαν κάνει τριών διαφορετικών συνδυασμών 
χημειοθεραπείες. Διαπιστώθηκε επίσης ότι οι ασθενείς που είχαν κάνει την 
ανοσοθεραπεία εμφάνιζαν λιγότερες παρενέργειες.

Η θετική ανταπόκριση στη νιβολουμάμπη ήταν μεγαλύτερη μεταξύ των ασθενών 
που ήταν θετικοί για τον ιό των ανθρώπινων θηλωμάτων (HPV). Οι συγκεκριμένοι 
ασθενείς επιβίωσαν κατά μέσο όρο 9,1 μήνες έναντι 4,4 μηνών όσων είχαν κάνει 
την «κλασική» χημειοθεραπεία. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο συγκεκριμένος καρκίνος 
σε προχωρημένη μορφή συνήθως έχει προσδόκιμο ζωής όχι μεγαλύτερο από έξι 
μήνες.

Στην περίπτωση της δεύτερης κλινικής δοκιμής σε ασθενείς με καρκίνο του 
νεφρού, εκτός από τη σημαντική συρρίκνωση των όγκων στο 40% των ασθενών, 
διαπιστώθηκε ότι σε ένα 10% ο καρκίνος είχε εντελώς εξαφανιστεί!
Οπως εξηγούν οι ειδικοί, η ανοσοθεραπεία ενεργοποιεί κατάλληλα το 
ανοσοποιητικό σύστημα του ασθενούς, προκειμένου αυτό να καταστρέψει τα 
καρκινικά κύτταρα. Η νιβολουμάμπη ανήκει στην κατηγορία των λεγόμενων 
«αναστολέων σημείων ελέγχου». Μέχρι στιγμής όμως το πολλά υποσχόμενο 
φάρμακο έχει εγκριθεί μόνο για τον προχωρημένο καρκίνο του δέρματος.
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